
2(7) 

KOMMUNALA FUNKTIONSRÄTTSRÅDET   PROTOKOLL 
  Sammanträdesdatum: 2021-02-04 
 
 

Ordförandes signatur  Justerandes signatur  Utdragsbestyrkande 
 
 

  
 

  
 

 

Plats och tid Teamsmöte 
2021-02-04, kl 17:00-17:45 

Paragrafer 1-2 

Beslutande Se sid 2 

Övriga deltagande Se sid 2 

Underskrift sekreterare  

 Moa Blom 

Underskrift ordförande  

 Per Mattsson 

Utses att justera Tomas Bengtsson 

Justeringsdatum 2021-02-11 

Justerande     

  Tomas Bengtsson   
     
Protokollets förvaring  Vård och omsorg, Svedala 

kommunhus 
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Beslutande 
Per Mattsson, ordförande 
Tomas Bengtsson, ledamot, Caos Café 
Catharina Sunnanväder, ledamot, Caos Café 
Ann-Christin Walméus, ledamot, FUB 
Elisabeth Christoffersson, ledamot, FUB 
Stefan Bauer, ledamot, Svedala anhörigförening 
Tommy Rosenberg, ledamot, socialnämnden 

Övriga närvarande 
Leena Berlin Hallrup, socialchef 
Moa Blom, verksamhetsstrateg 
Fredrik Palmgren, verksamhetscontroller 
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KFR § 1   

Val av representant till Skånetrafikens kundråd 

Beslut 
Kommunala funktionsrättsrådet beslutar  
att utse Ann-Christin Walmeus som representant för Svedala kommuns funktionsrättsråd i 
Skånetrafikens kundråd, 

att påtala för Skånetrafiken att bättre framförhållning behövs. 

Sammanfattning 
Den 1 februari 2019 övergick färdtjänsten i Svedala kommun i Skånetrafikens Serviceresors 
regi. Serviceresor färdtjänst har tre olika råd för att få en bred kontaktyta med sina 
samarbetspartners: Tjänstemannarådet, Politikerrådet och Kundrådet. 

Kommunstyrelsen beslutade 2019-03-25, dnr ks 19.137, att utse Pensionärsrådet och 
Funktionsrättsrådet som de två organisationer som ska representera Svedala kommun i 
Kundrådet för Skånetrafiken Serviceresor för färdtjänstresor. 

Sekreterarna i Pensionärsrådet och Funktionsrättsrådet är administrativa kontaktpersoner till 
Serviceresor (avseende kallelser). 
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KFR § 2   

Remiss måltidspolicy 

Beslut  
Kommunala funktionsrättsrådet beslutar 
att skicka följande synpunkter på måltidspolicyn till teknisk nämnd: 

- I texten anges ibland gruppbostäder och ibland Vård och omsorg, det är inte tydligt när 
målgruppen inom LSS avses. 

- På flera ställen saknas målgruppen inom LSS, exempelvis under valmöjlighet, 
pedagogisk måltid, val av livsmedel mfl. 

- Viktigt att särskilja LSS målgrupp då de har andra behov jämfört med barn och äldre. 
- Daglig verksamhet beställer mat från skolans kök, viktigt att målgruppen inom LSS 

beaktas i framtagandet av måltider. 

Sammanfattning 
Teknisk nämnd har tagit fram en ny måltidspolicy för Svedala kommun. Policyn är nu ute på 
remiss hos socialnämnden, utbildningsnämnden, pensionärsrådet och funktionsrättsrådet. 

För att skapa samsyn kring måltiden är förslaget att en gemensam måltidspolicy skall gälla för 
Svedala kommun. Det är måltidsservice som stått för framtagandet av gällande förslag. Både 
vård- och omsorg och utbildning har i olika forum deltagit för att ges möjlighet att ge sin syn på 
måltidspolicyn. Det är av stor vikt att alla känner delaktighet och möjlighet till påverkan i 
framtagandet av måltidspolicyn. Måltidspolicyn skall ägas av berörda, olika verksamheter 
behöver bidraga med sin del för att skapa en helhetssyn på måltiden.  

Beslutet skickas till 
Teknisk nämnd 
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 KFR § 3  

Frågor från FUB 

Beslut  
Kommunala funktionsrättsrådet beslutar 
att notera informationen till protokollet. 

Sammanfattning 
Följande frågor har tidigare inkommit från FUB: 

• Hur ser utbudet när det gäller antalet bostäder i förhållande till behov/efterfrågan såväl 
i nutid som i ett femårsperspektiv? 

• Är samtliga befintliga bostäder ändamålsenliga? 
• Vad är, enligt Svedala kommun, omvårdnad enligt LSS i en gruppbostad? 
• Hur säkerställs att personer som bor i gruppbostad får tillgång till aktiviteter i form av 

fritid och kultur (inkl. fysiska aktiviteter)? 

Socialchef Leena Berlin Hallrup redogör för svaren. 

Vård och omsorg har vid tidigare tillfällen bjudit in vårdnadshavare och anhöriga för berörd 
målgrupp i ett försök att kartlägga det framtida behovet av bostäder. I Svedala kommuns 
lokalförsörjningsplan anges ett troligt behov av ett nytt LSS-boende framåt 2025. 

Samtliga befintliga bostäder är inte ändamålsenliga då det saknas fullvärdiga kök i ett antal av 
bostäderna. Ombyggnation har inte varit möjlig men fullvärdiga kök kommer att tas i 
beaktande vid en nybyggnation. Där det inte finns fullvärdiga kök är det idag möjligt att laga 
sin egen mat i det gemensamma köket och sedan äta den i sitt eget boende om så önskas. 
Verksamheterna utgår från den enskildes behov och önskemål i den mån det är möjligt. 

Omvårdnad är både personlig och praktisk hjälp men också stöttande och motiverande. 
Personalen ska ha god kännedom om brukarens hälsa och funktionshinder för att kunna 
hjälpa/handleda brukaren på bästa sätt. Personalen ska ha ett gott bemötande vilket bland 
annat är att visa respekt för den enskildes vilja. Brukaren ska känna trygghet, delaktighet och 
inflytande i sin vardag.  

Personalen inom LSS-verksamheterna har vidareutbildats i pedagogiskt ledarskap och 
specialpedagogik. 

Förutom via den dagliga kontakten med personalen så kommer brukarna till tals i den årliga 
enkäten som utförs och vid regelbundna brukarmöten. 
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Kring målgruppen finns ett team bestående av sjuksköterska, arbetsterapeut och 
fysioterapeut. Arbetsverktyget FUNCA används för att komma tillrätta med olika utmanande 
beteende. 

Verksamheterna eftersträvar individuella aktiviteter men erbjuder också gruppaktiviteter för de 
som önskar det. Vård och omsorg har för avsikt att utveckla fritidsutbudet för målgruppen.  
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